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Ε Ι  Σ  Η  Γ  Η  Σ  Η 

 

ΘΕΜΑ : Λήψη απόφασης :  

-για την έγκριση της οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας για τη Σύσταση 

Αναπτυξιακού Οργανισμού ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (ΑΟΠΙΝ) και με 

τον διακριτικό τίτλο ΙΟΝΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ. 

- για τη Σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

-  για την έγκριση  του σχεδίου Καταστατικού του Αναπτυξιακού Οργανισμού 

- για την εγγραφή (και έγκριση) στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων, ποσού ενός εκατομμυρίου ευρώ (1.000.000,00€) για τη συμμετοχή της 

στο Μετοχικό κεφάλαιο,  

- για την παροχή εξουσιοδοτήσεων για τις απαραίτητες διαδικαστικές 

ενέργειες (συμβολαιογραφικό έγγραφο, καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ., έκδοση 

ΑΦΜ κλπ.). 

  

 Έχοντας υπόψη: 

1. Τον Ν. 4674/2020 (ΦΕΚ 53/11.03.2020 τεύχος Α΄) Στρατηγική 

αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 

ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και 

άλλες διατάξεις, όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4735/2020 (ΦΕΚ 

197/Α΄/ 12.10.2020) και ισχύει. 

2. Την Εγκύκλιο 200/16.06.2020 με θέμα «Στρατηγική αναπτυξιακή 

προοπτική των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Σύσταση και 

λειτουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης – 
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Κοινοποίηση διατάξεων των ν. 4674/2020 (Α’ 53) και ν. 4690/2020 (Α’ 

104)» 

3. Τον Ν.4548/2018, Αναμόρφωση του δικαίου των ανωνύμων 

εταιρειών (Νέος νόμος περί Ανωνύμων Εταιριών). 

 

 

 

Οι Περιφέρειες της χώρας και ειδικότερα η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, λόγω του 

μεγάλου της πολιτισμικού και πολιτιστικού αποθέματος, της ύπαρξης του πολύ 

σημαντικού και με προοπτική εκπαιδευτικού ιδρύματος του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, του δεδομένου, ότι αποτελεί τη βασικότερη πηγή εξαγωγής του 

τουριστικού προϊόντος  της χώρας, πλειάδας πολυποίκιλων πολιτιστικών 

δράσεων, τεράστιου εύρους οδικού δικτύου, απέραντης έκτασης 

ελαιοδένδρων καθώς και πολλών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, που 

σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με τα ανωτέρω, έχει ανάγκη από την ίδρυση ενός 

αναπτυξιακού οργανισμού, ο οποίος, δύναται να αποτελέσει βασικό μοχλό της 

αναπτυξιακής επανεκκίνησης της περιφέρειας.  

 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει θέσει ως πρωταρχικό της στόχο έναν 

αναπτυξιακό σχεδιασμό ικανό να προσανατολίσει την επιχειρησιακή της 

δράση στην αξιοποίηση των αναπτυξιακών της δυνατοτήτων, µε την 

οικοδόμηση ενός βιώσιµου περιφερειακού οικονομικού-κοινωνικού μοντέλου 

με σκοπό την ανάσχεση-αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών της ύφεσης, 

οι οποίες και μετέβαλαν δραματικά τα κοινωνικοοικονοµικά χαρακτηριστικά της 

Περιφέρειας. Στο γενικότερο πλαίσιο της επανεκκίνησής της, μετά από μακρό 

χρόνο ύφεσης, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει τη δυνατότητα να 

πρωταγωνιστήσει στο νέο τοπίο, όπως αρμόζει στην ιστορική της βαρύτητα 

και τη στρατηγική της σημασία.   

 

Για την υλοποίηση αυτού του στόχου η ενίσχυση του αναπτυξιακού ρόλου της 

Αυτοδιοίκησης στο πλαίσιο της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, του 

δημοκρατικού προγραμματισμού και της ενίσχυσης της συμμετοχής της στο 

σχεδιασμό και την εφαρμογή των κοινωνικών πολιτικών και προγραμμάτων, 

καθίσταται καίριας σημασίας. Στην κατεύθυνση αυτή μπορεί να συμβάλλει 
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αποφασιστικά η σύσταση ενός Αναπτυξιακού Οργανισμού ΟΤΑ της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

 

Μέσω του Αναπτυξιακού Οργανισμού δύναται να προωθηθεί ολοκληρωμένα, 

ευέλικτα και με διαφάνεια ένας ολοκληρωμένος αναπτυξιακός σχεδιασμός για 

την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων καθώς και σημαντικές διεθνείς οικονομικές 

συνεργασίες. Η δημιουργία ενός Αναπτυξιακού Οργανισμού αποτελεί ευκαιρία 

ανάκαμψης και προόδου για την Περιφέρειά μας, η οποία έχει ταλαιπωρηθεί 

από την απραξία και την εγκατάλειψη και να εξελιχθεί επαρκώς, 

αναδεικνύοντας ένα νέο υπόδειγμα για την άσκηση αναπτυξιακών πολιτικών 

σε περιφερειακό επίπεδο, αναζητώντας τις καλύτερες δυνατές απαντήσεις για 

τις προκλήσεις και ανάγκες της εποχής, αλλά και να καλύψει τις τεράστιες 

ανάγκες της, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια αντλώντας 

από την εμπειρία και τις καλές πρακτικές που εφαρμόζονται στο εξωτερικό, 

αλλά και από τη δημιουργικότητα όλων των κοινωνικών δυνάμεων: του 

κόσμου της γνώσης και της έρευνας, της επιχειρηματικότητας και της 

εργασίας, των οργανώσεων και φορέων της κοινωνίας των πολιτών, του 

αξιοθαύμαστου πολιτιστικού επιπέδου και της παράδοσης, αλλά και της 

ανάγκης βελτίωσης της καθημερινότητας, για τους κατοίκους των Ιονίων αλλά 

και τους πολυάριθμους επισκέπτες τους, για την βελτίωση της πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας, για την ενίσχυση της πρωτοβάθμιας αγροτικής παραγωγής, 

αλλά και για τον εκσυγχρονισμό των τουριστικών υποδομών και παροχών και 

την εν γένει προώθηση του τουριστικού προϊόντος των Ιονίων Νήσων στο 

εξωτερικό. 

Ειδικότερα, με βάση το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, αντικείμενο της εταιρείας θα 

είναι, μεταξύ άλλων,  η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη της Περιφέρειας, η 

προώθηση της επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα βιώσιμης 

ανάπτυξής της, η μελέτη της οικονομικής και τουριστικής δραστηριότητας της 

Περιφέρειας και η αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος, αποβλέποντας 

παράλληλα στην τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας, της 

απασχόλησης, της προσέλκυσης επενδύσεων και της βελτίωσης των 

υποδομών, συμπεριλαμβανομένου του αγροτικού τομέα, του σχεδιασμού και 

της υλοποίησης δράσεων κοινωνικής πολιτικής, καθώς και της ανάπτυξης 

δραστηριοτήτων προστασίας του περιβάλλοντος και της συμμετοχής σε 
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προγράμματα και πάσης φύσεως δράσεων στο πλαίσιο των σκοπών της ή 

και της εφαρμογής σχετικών πολιτικών σε διαπεριφερειακό ή σε ευρύτερο 

γεωγραφικό χώρο. 

 

Βασικός σκοπός της θα είναι να λειτουργήσει ως φορέας συλλογής, 

σύνθεσης και αναδιανομής πληροφοριών, τεχνογνωσίας, πόρων και 

υπηρεσιών, συμβάλλοντας στη δημιουργία σύγχρονων μηχανισμών και 

συστημάτων που θα καταλήγουν σε τυποποιημένες και απλοποιημένες 

μεθόδους και διαδικασίες. Η δραστηριότητα της εταιρείας θα αναπτύσσεται σε 

πολλαπλούς άξονες αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά μέσα και 

εργαλεία.  Ειδικότερα, οι άξονες που προβλέπονται είναι: 

 

1. Τουρισμός / Εξωστρέφεια 

2. Πολιτισμός / Αθλητισμός / Εκπαίδευση 

3. Επιχειρηματικότητα / Επενδύσεις  

4. Περιβάλλον / Ποιότητα Ζωής  

5. Υγεία 

6. Ψηφιακή Εποχή 

7. Μεταφορές 

8. Τεχνική υποστήριξη (ωρίμανση έργων) 

9. Άνθρωπος / Κοινωνική Πολιτική   

 

Ο Αναπτυξιακός Οργανισμός ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων θα έχει τη 

δυνατότητα μέσω των κατάλληλων εργαλείων και με τη μορφή ως Ενδιάμεσος 

Φορέας Διαχείρισης για πράξεις του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, εν γένει, να συμβάλει 

καθοριστικά στην ενδυνάμωση της επιλογής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 

ως μίας περιοχής με σημαντικές ευκαιρίες πρόσκτησης και προσέλκυσης νέων 

επενδύσεων. Ο Αναπτυξιακός Οργανισμός θα αποτελέσει την κινητήριο 

δύναμη, κινητοποιώντας όλες τις παραγωγικές κοινωνικές δυνάμεις στην ίδια 

κατεύθυνση, με στόχο μια καλύτερη ζωή για όλους τους συμπολίτες μας, με 

περισσότερες ευκαιρίες και προοπτικές, σε μία Περιφέρεια, η οποία, παρόλη 

την χωροταξική της απόσταση από το κέντρο, αποτελεί μοχλό δυναμικής 
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ανάπτυξης, καθότι είναι σύγχρονη, δυναμική και βιώσιμη και επιπλέον, αποτελεί 

την πύλη εισόδου της Ευρώπης στην Ελλάδα. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, προτείνεται η σύσταση Αναπτυξιακού 

Οργανισμού  ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, στην οποία θα συμμετέχουν ως 

μέτοχοι η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης 

Ιονίων Νήσων. 

 

Για την σύσταση του Αναπτυξιακού Οργανισμού λαμβάνεται απόφαση από το 

Περιφερειακό Συμβούλιο με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

Στην απόφαση αυτή καθορίζονται η επωνυμία, ο σκοπός, η διάρκεια, η έδρα 

του Οργανισμού, το κεφάλαιο, η διοίκηση και κάθε άλλο στοιχείο αναγκαίο, 

κατά την κρίση του περιφερειακού συμβουλίου. 

 

Για τη λήψη απόφασης για την σύσταση Αναπτυξιακού Οργανισμού απαιτείται 

να εκπονηθεί προηγουμένως σχετική οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας, η 

οποία έχει ήδη εκπονηθεί, το σχέδιο της οποίας υποβάλλεται με την παρούσα 

προς έγκριση, καθώς και σχέδιο καταστατικού, στο οποίο ορίζονται, πέραν 

των όσων ρητά προβλέπει ο νόμος (επωνυμία, σκοπός, διάρκεια, έδρα της 

εταιρείας, κεφάλαιο, διοίκηση) και πρόσθετα άρθρα που αφορούν στις 

αρμοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου, στα 

δικαιώματα κα τις υποχρεώσεις των μετόχων, στη διαδικασία λήψεως 

αποφάσεων των οργάνων της διοίκησης, στην έγκριση της διαχείρισης και τον 

ορισμό ελεγκτών της εταιρείας, καθώς και στη διάλυση – λύση της εταιρείας.  

 

Για την επίτευξη δε των σκοπών του Οργανισμού όπως αυτοί περιγράφονται 

αναλυτικά στο άρθρο 5 του σχεδίου Καταστατικού με τίτλο «Μετοχικό 

Κεφάλαιο», απαιτείται συνολικό κεφάλαιο ενός εκατομμυρίου ευρώ 

(1.000.000,00 €), εκ των οποίων η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα καταβάλει τις 

900.000,00 (900.000,00 €), το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων, το οποίο θα εισφέρει εκατό χιλιάδες ευρώ (100.000,00), 

λαμβάνοντας έκαστος το αντίστοιχο ποσοστό του μετοχικού κεφαλαίου της 

εταιρείας. Για τον λόγο αυτό, είναι απαραίτητη η εγγραφή του σχετικού ποσού 

στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  
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Τέλος, είναι απαραίτητη η παροχή εξουσιοδότησης προς τη δικηγόρο 

Κέρκυρας κα Μαρία Βασιλάκη του Σπυρίδωνος μ ΑΜΔΣΚ 295,να πράξει κάθε 

απαραίτητη ενέργεια για τη διεκπεραίωση των απαραίτητων διαδικασιών για τη 

σύσταση της ως άνω εταιρείας (ενδεικτικά συμβολαιογραφικό έγγραφο, 

έκδοση ΑΦΜ, καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ. κλπ.), υπογράφοντας για το λόγο 

αυτό κάθε απαραίτητο έγγραφο σχετικά.  

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

 

ε ι σ η γ ο ύ μ α ι  

Την έγκριση από τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων 

 

- της οικονομοτεχνικής μελέτης βιωσιμότητας για τη Σύσταση Αναπτυξιακού 

Οργανισμού ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

- της Σύστασης Αναπτυξιακού Οργανισμού ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 

- του σχεδίου Καταστατικού του Αναπτυξιακού Οργανισμού 

- της εγγραφής (και έγκρισης) στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων ποσού εννιακοσίων χιλιάδων ευρώ (900.000,00€) για τη συμμετοχή 

της στο Μετοχικό κεφάλαιο,  

- της παροχής εξουσιοδοτήσεων για τις απαραίτητες διαδικαστικές ενέργειες 

(συμβολαιογραφικό έγγραφο, καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ., έκδοση ΑΦΜ κλπ.). 

 

 

 

      

 

 

O ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΩΝ     

       

 

 

ΙΩΑΝΝΗ ΣΡΕΠΕΚΛΗ 

 
 


